忽而一夏

夏天,这是个富有活力与阳光的季节,对于我而言,夏天就代表着漫长的暑假,有着数不清的欢乐,就在这个立夏,我找到了不少过去未曾领略过的趣味

早晨的第一缕阳光照进窗户,阳光洒到我的脸上,把我从睡梦中叫醒,窗外小鸟叽叽喳喳叫着,树叶被微风吹动,所有事物都勃勃生机,我打了一个大大的哈欠起床迎接夏天。

我和小伙伴一起去游泳馆游泳,到了泳池之后 换好泳衣就纵身跳入水中,清凉的池水褪去了周身 的燥热,舒服极了,我们在水里肆意嬉戏着,欢笑 声在游泳馆内不断回响。

回家的路上,风儿微微吹过,带着花草的清香,丝丝凉爽之意流入心底,令人心旷神怡,似乎能听到夏姑娘轻快的脚步声。这个季节,大地是充满活力的,树绿花红草摇曳,鸟儿在枝头欢歌,昆虫在花丛采蜜,一切都好,一切和睦,仿佛是一幅幅画让人赏心悦目。

夜幕降临,天空上有眨眼睛的星星,草丛中有飞舞的萤火虫,我和家人们在院中乘凉,欣赏着夜色,真是幸福的时刻呀!

宁波前湾慈吉外国语学校 一(4)班 陈沫含 证号: 3541300 指导老师: 邵飞

桑蚕物语

海宁云龙村,总人口为3511人,是一个养蚕的小村子,今天,随着我的脚步,一起来云龙村了解蚕宝宝吧。

走进小云龙养蚕基地,我就看见了一片很大的桑叶,是用千万个蚕卵组成的,还会变换颜色,好看极了! 我们一边走一边参观,知道了好些我们不知道

的知识,比如,蚕宝宝有95个嗅口,但却是个 "高度近视眼",只能看到1.4厘米内的东西,是不 是很神奇呢?

我们还体验了"VR蚕宝宝的一生""拓印蚕茧""蚕宝宝蜕皮模拟器"等等,可真是太有趣了!吃过午饭,出去采桑葚啦!我们个个提着小篮子,兴致高涨。开始采啦,我赶忙往里走去,一个个小桑葚挂在枝头,就像一个个小灯笼似的,那气味,那口感,无时无刻不在诱惑着我们,摘下一个,放进嘴里,甜甜的汁水一下子爆了开来,清甜的口感,令人回味无穷。

采完了桑葚,就要回家了,小朱老师分给我们一人一盒蚕宝宝,看着为人们开辟丝绸之路的这小而伟大的生命,我充满了期待与无限憧憬……

育才小学 三(3)班 励沁好证号: 0259512 指导老师: 丁锡蓓

脸谱世界

如果在脸上用五颜六色的颜料变出各种各样的图案,多像变魔术,多有趣呀!最近我读了一本书《京剧脸谱》,它就像一个装满宝藏的盒子,里面介绍了许多五彩斑斓、形状各异的京剧脸谱。每一个脸谱后面都有一个精彩的故事。

书中生动的文字和精美的图片简直为我打开了 走入京剧脸谱世界的大门! 我最喜欢的孙悟空竟然 也是京剧世界的大明星呢! 孙悟空能七十二变,能 翻筋斗云,会耍金箍棒,傅爷爷说孙悟空的脸谱上 画有金色的猴毛,就是为了表现他的顽皮与机智。 每次看到这一脸谱,我仿佛能看到孙悟空正笑眯眯 地眨巴着眼睛和我打招呼呢!《三国演义》中关羽 的脸谱也特有意思,他的脸谱红通通的,原来是代 表着忠义和勇敢。图片中的关羽穿着绿色的蟒袍, 胡子长长的,挥舞着青龙夜月刀,真是威风凛凛! 还有那满脸黑漆漆、额头印月牙的脸谱也让我印象 深刻, 刚看到时, 实在是把我吓坏了, 看了介绍我 才知道这就是包拯包大人,是个大清官。黑色代表 着正直、无私,怪不得京剧里每次看到包大人在舞 台上断案, 观众们都会拍手叫好, 因为他总能找出 蛛丝马迹, 查明真相。

色彩、图案与角色搭配也很有学问呢。书中最让我惊叹的是每一个脸谱的颜色和图案都大有深意。比如蓝色代表刚直、有心计;白色代表奸诈、阴险;紫色代表忠贞、耿直;黄色竟代表凶残、凶悍……所以通过颜色,就能大概分辨出角色是好人还是坏人,太有意思了!

脸谱世界真是一个色彩斑斓的世界呀!

第三实验小学东校区 二(3)班 童禹滔 证号: 0172736 指导老师: 童蓉蓉

想象岛历险记

在海上忙了一天,我坐着小船准备回家。突然 狂风大作掀起巨浪,小船瞬间被无情吞没,沉到海 底。我在波涛中奋力挣扎,最终被海流冲到了传说 中的想象岛。

岛上有很多古怪的居民,他们好像在讨论什么事情,我凑了过去听了听。"唉,昨天又有一位勇敢的人进了那片黑森林,但是到现在还没出来,估计凶多吉少了。""黑森林,那可危险着呢,里面可有许多怪物,它们的大王巨齿鲨怪每天都要我们给它献上10筐鲜鱼,如果不送,它就要吃了我们岛上的所有人!""要是有勇士能够打败巨齿鲨怪,那我们要让他成为我们的岛主。"

我脑子里灵光一闪:要是我能打败这只怪物 王,那就能拯救岛上的居民。于是我穿上铠甲,带 上宝剑和盾牌,踏入了那神秘又危险的黑森林。终 于在黑森林的中央,紫色的湖里找到了那只怪物。 哗,一个巨大恐怖的身躯出现在了我的眼前,它真 的太可怕了。"你是来送鲜鱼的吗?东西呢?"巨齿 鲨怪问道。"没有鲜鱼,我是替岛上的居民来收你 的!"巨齿鲨怪被我激怒了,喷出一团火球,我用 盾牌挡住了。它一个甩尾把我拉进湖里,可你别忘 了,我可是一个水手。"嗯,不好!"它的巨齿朝我 刺来,幸亏我的钨金铠甲,不然可真危险啊。巨齿 鲨怪正在得意,我飞快游去一剑命中了它的要害。

战斗结束了,岛上的居民知道是我打败了怪物,都推举我当想象岛的岛主,但是我只想借一艘小船回家,继续隐姓埋名。

实验小学 三(11)班 孙羽辰 证号: 0133848 指导老师: 励银珍

雨后的大山

在一个风和日丽的周末,我怀着雀跃的心情走

起初天空晴朗。突然,天上下起蒙蒙细雨,丝 丝细雨飘落下来,轻柔地拂过我的脸颊。雨停后,眼前的世界焕然一新。金黄的泥土上长出了一根根眉毛般的小草,小草旁边的野花开得绚丽多彩,花瓣上有一颗颗晶莹剔透的水珠,粗壮的树上长出了点点嫩芽,充满生机。金黄的泥土隐隐约约飘来了一股小草和树木混合的香味。这是雨后独有的清新味道。小草在风中摇摆,野花在湿润的泥土上跳舞,一颗颗清凉的露珠在花瓣上纷纷掉落。侧耳倾听,鸟儿欢快的歌声在山林里回荡,和微风拂过树叶的沙沙声,交织成一曲美妙的乐章。

大自然就像一位神奇的画家,在世界上画了一幅生机勃勃的画卷,让我沉醉,让我痴迷。

第三实验小学东校区 二(1)班 施玥汐证号: 0166226 指导老师: 陆海霞

我最喜爱的传统文化

时光悠悠,光影斑驳,雪白的幕布上投射出灵动的人物。这是我最爱的传统文化——皮影戏。

来到皮影戏活动的场地,推开门时一股古典气息扑面而来,身边的件件古装,仿佛诉说着岁月的沧桑。皮影戏有千年历史,它源于西汉时期,师傅抚摸着皮影说,他从事制作皮影几十年,起先只是觉得好玩,后来才了解到自己是要扛起中国文化传承人的一份责任。

皮影师傅说,本次雕刻的孙悟空皮影难度较大。孙悟空有七十二变,身姿要灵活。随着刀片上下翻飞,孙悟空的身影逐渐清晰。我手持刻刀,学着师傅的样子用力刻出白龙马的大体轮廓,再轻轻刻出白龙马的肌肉纹理。打磨、穿洞,我感觉到了这种皮影制作工艺的细致与不易。

随着皮影道具的逐渐完善,就到了展现成果的表演环节。唐僧与白龙马首先出场,随着我们几个演员上下移动马腿,白龙马快步走上前。动动右手,马头向后甩甩,俨然是一匹活灵活现的白马。忽然一名手持钢刀的女子跳出,扑向了唐僧,紧接着孙悟空出场,金箍棒呼呼地转动,两人扑在一起,打得不可开交。孙悟空口吐神火,红光一片,仿佛散出袅袅青烟,使孙悟空的身影更绰约轻巧。他轻如蜻蜓点水,重如泰山压顶。他趁女子不慎给她了当头一棒,女子轰然倒地。我沉浸其中,心也随着人物的一起一伏跳动。

皮影戏把耳熟能详的经典融入其中,正是这时 光中的烟火气,皮影戏成为了我最爱的传统文化, 令我深记于心。

第三实验小学西校区 六(7)班 诸彦彤 证号: 0178530 指导老师: 冯一丹

特警一日营

我从小就有个超酷的梦想——长大后当一名解放军! 听说特警也是解放军的一部分,劳动节那天,我参加了"特警一日营",别提多兴奋啦!

一到军事基地,我们就"变身"小特警——换上酷酷的制服,整整齐齐站在五星红旗下参加升旗仪式。当国歌响起,我举起小手敬队礼,心里偷偷许了个愿:"愿祖国妈妈越来越强大,永远繁荣昌盛!"这一刻,我感觉自己真的成了小特警呢!

升旗仪式结束,"魔鬼训练"开始啦!教官拿出像盾牌一样的"防爆盾"和亮晶晶的警棍,"防爆盾是保护我们的'盔甲',警棍是对付坏人的'武器'!"他教我们怎么拿盾牌挡"攻击",还说:"遇到大坏蛋不要硬拼,要沉着冷静,随机应变找机会求助大人哦!"

我学着教官的样子第一次拆开手枪模型,原来它藏着好多"小秘密"——弹夹、枪管、弹簧……像积木一样拼起来,太神奇啦!

"小心!这里可能有'跳雷''反坦克雷'!"教官拿着探测器教我们"排雷",原来地雷还有"松发雷""诡雷"这些"调皮鬼",得瞪大眼睛才能发现。

扔手榴弹时,我屏住呼吸,一手握弹,一手拔 引线,"嘿呀!"用力朝靶子扔出去,感觉自己像个 小战士!

一天下来,我的小身板累得"哼哧哼哧"直喘气。原来真正的特警每天都要练这么多本领,还要面对危险,他们才是藏在生活里的"超级英雄"!我暗暗下决心,好好吃饭,好好锻炼体力,好好学习,总有一天,我也能实现特警梦想。

慈吉实验学校 二(3)班 徐楷懿证号:0389601 指导老师:张建萍

小岛探险记

成为小岛管理员,是我一直以来的心愿。听说 黑暗森林中藏着能赋予人勇气与智慧的"力量果 实",拥有它就能胜任管理员之位,我毅然背上书 包,揣着地图,走进这片神秘危险的森林。

刚踏入森林,浓厚的白雾便将我笼罩,寒意顺着脊梁骨直往上窜。突然,一只体型庞大的老虎从灌木丛中猛地跳出,我躲避不及,被扑倒在地。它张开血盆大口,眼神凶狠:"回答对我的问题,饶你一命!"恐惧瞬间袭来,但我强迫自己冷静,努力回想知识,最终成功答对。老虎满意地为我指明方向,我暗自庆幸平日积累的知识救了自己。

不久,一条汹涌的大河拦住去路。水流湍急,没有任何桥梁。望着岸边散落的木头,我想到扎木筏渡河。双手被藤蔓勒得通红,我咬牙将木头捆好。踏上木筏时,它剧烈摇晃,冰冷的河水不断溅在身上。我死死握住木桨,奋力划动,将于抵达对岸。

接近力量果实时,四周漆黑一片。就在我伸手 簡果的瞬间,一条巨蟒突然窜出。腥风扑面而来, 我抄起地上的树枝,与它展开殊死搏斗。蛇身紧紧 缠住我的手臂,疼痛难忍,但我没有放弃,不断挥 动树枝,终于将它打晕。

握着"力量果实",我感慨万千。这次历险, 让我在绝境中学会冷静,用智慧和勇气克服重重困 难。我真诚希望大家支持我成为管理员,我定会用 这份收获,守护小岛,和大家共创美好未来!

> 宁波前湾慈吉外国语学校 三A班 徐昕彦 证号: 3547837 指导老师: 叶央聪

我的老爸老妈

我的爸爸像一棵大树,我的妈妈像一条小河。 他们一起支撑着这个家。

我的爸爸胖胖的,长着一双小小的眼睛。他十分喜欢帮助人。有一次,邻居王爷爷突然病倒了,爸爸二话不说背着他,开车去了医院,直到医生检查后无大碍,又把他送回了家。

我的妈妈高高的,瘦瘦的,很勤劳,很俭朴。 我的一些衣服破洞了,妈妈都会耐心地坐在床边, 用巧手化腐朽为神奇,帮我把衣服缝补如新。

我生病的时候,爸爸妈妈整夜地照顾我,直到我康复。我比赛输的时候,爸爸妈妈总是教育我,让我不要灰心,再接再励。我喜欢我的爸爸妈妈,是他们让我在成长的路上,一直感受到温暖和力量!我要永远和你们在一起!

第三实验小学东校区 三(5)班 章瀚元证号: 0166876 指导老师: 丁文颖

大自然的气息

美好的星期天睡到了自然醒,太阳公公出来 后,妈妈带着我和弟弟去公园感受大自然。

公园的栾树由之前的金灿灿换成了现在碧绿的新衣裳,走在石板路上,水池边的柳树长出了嫩芽,青翠欲滴。

走过台阶,看到了长相奇特的花,就好像一根 根暗灰色的树枝上直接长出了一团团细小的紫红色 花,原来这是紫荆,像极了一串串的糖葫芦。

沿着小溪往上走,来到了仿古城楼,中间有个三米多高的拱形门洞,连接了公园的南北面,了解到城楼是当年香港同胞为了庆祝慈溪撤县设市而捐助的,因此叫"建市楼",从城楼平台左侧上去,是一大片竹林,好多笋早已长成了小竹子,有的竹子外面的笋壳还没掉完。穿过竹林,来到了环形石板路,山腰处很多都是几十米高的大树,像松树、枫香,还有山坡上长出了一根根绿色的"卷棒",听妈妈说这是蕨类的一种,是一道美味的野菜,偶尔在树丛间还能看到一小片的映山红。

沿着步道终于回到了山脚,呼吸了一路的清新空气,感受到了大自然的美。一年之计在于春,我们要跟上春天的步伐,勤学习,多锻炼,美好的生活一样都不能少。

浙师大附属慈溪实验学校 一(6)班 胡雨晴 证号: 0345674 指导老师: 朱磊

我家的"得福"

一天,爸爸抱着一个长方形的箱子,脸上带着神秘的笑容,问我:"猜猜这里面是啥?"我接连猜了好几次,爸爸都笑着摇头说:"不对呢。"我实在按捺不住好奇心,追不及待地打开箱子,定睛一看,原来是一只可爱的小狗!

这只小狗浑身覆盖着棕褐色的毛,体长约莫35厘米,模样呆萌,一双水汪汪的大眼睛好奇地打量着我。刹那间,一个名字涌上心头,我决定叫它"得福"。

起初,得福有些胆怯,不敢吃狗粮,只是趴在地上,小声叫唤着,仿佛在可怜巴巴地说:"我好饿呀,快喂喂我吧!"我刚把狗粮递过去,它的眼睛瞬间亮了起来,小脑袋左摇右晃,一下子就冲了过来,风卷残云般把狗粮吃得干干净净,就连掉下来的残渣也没放过。

日子一天天过去,得福和我越来越亲近,不再怕我。有时玩累了,它会直接跳上我的腿,舒舒服 服地趴下,进入甜美的梦乡。

洋山小学 三(2)班 蒙舒婷 证号: 0727102 指导老师: 陈笑笑

奇妙的大自然

周日,爸爸带着我去郊外观察大自然。

我刚踏入树林,一股清新的空气扑鼻而来。我 还闻到了青草和泥土的香味,像妈妈做的草莓蛋糕 似的。

我睁大眼睛观察,发现树叶的颜色丰富极了,深绿像翡翠,淡绿像嫩玉。树叶又像一把把奇形怪状的小扇子。我看到了竹笋,有的长,有的短,有的粗,有的细……竹笋长的已经脱掉了外壳。我摸了摸竹笋壳,毛茸茸的,像小猫的毛。

我听见了小溪"哗哗哗"的声音,我的脚步更轻快了。一阵风吹来,小树发出"沙沙沙"的声响,像在说悄悄话呢!小鸟藏在林间"叽叽喳喳"地鸣叫,好像在跟我们玩捉迷藏。"嗡嗡嗡"小蜜蜂们绕着可爱的花朵跳着美丽的"8"字舞,正在欢迎我们呢!

爬得累了、渴了,我俯下身,双手捧起一股清泉,用嘴巴抿一口,甘甜清凉,瞬间充满活力。

原来,用鼻子闻、眼睛看、小手摸、耳朵听、嘴巴尝,能发现这么多大自然的秘密! 我要把今天的发现画下来,永远记住这次奇妙的旅程!

第三实验小学东校区 二(1)班 潘柚证号: 0169483 指导老师: 陆海霞

校园美景

我们的学校真美啊!

阳春三月,一朵朵粉嫩的樱花从一根根树枝里 化上妆,冒出头来,五片花瓣舒展开来,像一颗颗 显眼的五角星,风吹过,散发出淡淡的清香,沁人 心脾。 炎炎夏日,太阳高兴极了,刺眼的阳光照耀

着,透过一片片树叶,从空隙中钻了出来,洒落在地上,好似散落的明镜。

秋高气爽,柚子树经过几个月的休养,结出了一个个饱满的柚子,它们嫩黄的外壳上,凹凸不平,有许多一粒粒的斑点,剥开品尝,一颗颗橘红的果粒炸裂后,清凉香甜的汁水流进口腔,让人神清气爽。

寒冬腊月,梅花终于开了,为这孤独的冬天增添了一抹生机,真是"墙角数枝梅,凌寒独自开"。

第四实验小学 三(6)班 吴佳翰证号: 0182673 指导老师: 应佳楹

探索

大一早,天还蒙蒙亮,我贪玩的快乐因子已经 迫不及待自动催我起床了。我和我的好朋友一起参 加了慈溪科技馆举办的《上海博物馆古埃及展》和 《上海航宇科普》的活动。

上海博物馆里的人可真多呀,人山人海的可真 热闹。一进入展厅,古埃及的文明气息就扑面而 来。一座座法老雕像,使我更加好奇,迫不及待想 探个究竟。我们耐心地听导游讲解,参观并了解 《法老的国度》《图坦卡蒙的时代》《萨卡拉的秘 密》,虽然对于小小的我们听得一知半解,但是我 们还是听得津津有味。

我们还参观了上海航宇中心,分别看了室外展和室内展,沉浸式的体验飞机、太空舱、试开模拟机,边玩边学航空知识,在我心里默默埋下了一颗探索太空的种子。

这次假期之行让我大开眼界,学到了很多的知识,我暗暗告诉自己一定更加努力学习,探索更多的未知领域。

慈吉实验学校 二(2)班 孙乙轩证号: 0389861 指导老师:华怡晨

游黄果树瀑布

黄果树瀑布是贵州著名的景点,作为贵州人, 肯定得去看看。终于,我怀着雀跃的心情,和爸爸 妈妈踏上了这场探寻之旅。

进入景区大门后,我们随着人流走向石拱桥。下了石拱桥,一阵白雾骤然袭来,将我们笼罩。待白雾渐渐散去,心心念念的黄果树瀑布便映入眼帘。瀑布如银河倾泻,飞泻而下的水流,似千百条闪耀的银链,又像千万朵盛开的白莲,在崖底肆意绽放。那磅礴的气势,如同一幅永不完结的锦缎,绵延不绝。在彩色灯光的映衬下,整个场景静谧而神秘,仿佛踏入了梦幻的仙境。

在瀑布"哗哗"的轰鸣声中告别,我们来到了水帘洞。洞内石钟乳形态各异,令人目不暇接。有大象形状的,名为"玉象戏水";有剑形的,称作"倚天长剑"……仔细瞧,石钟乳的影子倒映在水面上,光影交错,呈现出一种光怪陆离之美。

向这些奇妙的石钟乳挥手作别,我们踏上归程。路旁的野花野草生机勃勃,在微风中摇曳生姿,宛如一幅绚丽的点彩画,散发着神秘而迷人的光彩。

黄果树瀑布或许不是世间最负盛名的景点,但 它的壮美与奇幻,足以让每一位到访者沉醉,又有 谁能抗拒这样一个梦幻之地的魅力呢?

附海镇中心小学 四(2)班 何静雨证号: 1192865 指导老师: 陈羽茜

外婆的缝纫机

在外婆家的阁楼里,有一台缝纫机静静地立在 角落里,这么多年,它一直如此。

它的样子很特别。就像一只大版的订书机,嘴里多出了一根针。它披着银白色的金属外套,摸上去冰冰凉凉的。旁边还有一个精致的小转盘,整台机器和一张小桌子连在一起,下面还有个金属踏板。因为它比妈妈年纪还大了,所以有些地方泛着

我本来对这台缝纫机没有很多印象,但一次的记忆让我重新认识了它。在我幼儿园的时候,我在外婆家和邻居玩时,不小心把衣服弄开了一个大口子。这是我新买的衣服,心里非常难过。外婆看着带着破洞的衣服,一脸神秘地说:"我们来变一个魔术。"只见她拿起我的衣服走向阁楼,那是我第一次看到外婆用缝纫机。她先把衣服铺平,接着给缝纫机穿上线。对准裂口,然后开始有节奏地踩踏板。就在那一瞬间,缝纫机的针像小鸡啄米一样"啄"了起来,被"啄"过的地方立刻就出现了平平整整的线条,我惊得下巴都要掉到了地上,几次想上前摸一下,都被外婆的呵斥声"危险"给吓了回来。不见你不要惊讶在温暖

初的衣服,心里除了震惊还有温暖。 这台缝纫机,记载了三代人的回忆,传承着勤

俭持家的美德,温暖着我的心。 第三实验小学西校区 四(4)班 岑宸 证号: 0165066 指导老师:张吉珍

小枸"汤圆"

小时候,我总是恳求爸爸给我买一只小狗。终于有一天,爸爸给我带回来一只可爱的小狗。初次见面,那圆滚滚的模样瞬间击中了我的心,"汤圆"这个名字便脱口而出。

汤圆长得非常可爱,浑身的毛乌黑发亮,在太阳底下瞧着就像抹了一层油似的。最特别的还是眉毛那儿,有两撮白毛,雪白雪白的,这两撮白毛远远地看上去就好像长了四个眼睛,可有意思了!它尾巴上的毛也是毛茸茸的,平时尾巴像小天线,慢悠悠地晃动,但只要我拿着好吃的出来,尾巴摇得像小风车,满是期待。

汤圆不仅长得可爱,而且叫声也很响亮。当它 瞧见陌生人路过,它会"汪汪汪"的警告;当遇到 家里来熟悉的客人,它就好像是换了一只狗似的, 叫声中带着喜悦,像是在热情打招呼。

汤圆还非常聪明,我教它坐下、握手这些指令的时候,它一开始不太懂,只是歪着小脑袋,眨巴着大眼睛,一脸迷茫地看着我。经过我的引导,现在的汤圆已经能够准确完成这些指令,每次受到我的表扬时,它总是开心地摇摆着尾巴。

汤圆独特的长相很吸睛,聪明又忠诚,给我的 生活增添了许多安全感和乐趣,是家里不可或缺的 一员。

> 第三实验小学西校区 四(10)班 楼姮玙 证号: 079198 指导老师: 史迪蔚

